

# 厦门日报

XIAMEN DAILY

办海峡西岸最好的主流大报

新闻有奖爆料  
968820

国内统一刊号CN35-0032  
厦门网 www.xmnn.cn

2017年2月  
星期五 17

丁酉年正月廿一  
正月十七日

第20375号  
今日20版



厦门天气 今天 晴到少云 13℃-25℃ 偏南风2-3级转东北风3级 相对湿度:45%-85% 明天 多云到晴 12℃-20℃ 偏南风2-3级转东北风3-4级



## 新春开新局 快马再扬鞭

# 深挖潜力 扑下身子 狠抓落实

### 我市召开全市经济增长点分析会 裴金佳庄稼汉出席

本报讯(记者 蓝碧霞)昨日,我市召开全市经济增长点分析会。省委常委、市委书记裴金佳在会上强调,各级各部门要把习近平总书记“撸起袖子加油干”和“扑下身子抓落实”的重要指示精神贯彻落实到抓发展的具体行动中,立足抓早抓具体,强化项目带动,大力挖掘和培育新增长点,快马加鞭促发展。市长庄稼汉出席。

记者从会上获悉,2017年我市计划安排工业投资项目431个,其中新开工项目62个,续建项目212个,计划竣工项目43个,策划生成项目114个。天马微电子、美图移动、玉晶光电等一批存量企业增资扩产,联芯项目、三安集成电路等一批新投产项目,逐步释放新的增长动力,盈趣科技等35家高增长型企业,已经形成新的增长点。招商引资方面,今年1月实现“开门红”,全市合同利用外资达9亿美元,实际利用外资2.6亿美元,势头令人鼓舞。

裴金佳说,当前,我们正处在新旧发展动能交替的关键期,一方面需要对传统增长动力进一步挖掘,另一方面要加快培育新兴增长力量,从而不断增强发展的后劲和活力。增长点在哪里?新动力如何释放?各级各部门都应该深入企业走访调研,不仅对企业发展要心中有数,还要对增长点心中有数,对可采取的措施心中有数。

培育壮大更多新的经济增长点

#### 抓项目

加强对上市公司和其他有市场有效益企业的服务;全力推动在建项目加快建设;创造条件帮助规模以下工业企业转型升级;对于暂时困难的企业,要采取针对性措施帮扶一把。

#### 抓招商

强化项目招商的前期策划,分行业细化项目规划,创新产业招商政策,整合专业招商队伍,对意向投资项目持续跟踪、紧盯不放,着力提升招商实效。

#### 抓落地

对重点项目涉及到的征地拆迁、水、电、资金等问题,要细化到具体单位具体人,逐一落实解决。

#### 抓重点

着力服务好龙头企业,采取有效措施降低企业运营成本,不断优化营商环境。

#### 抓作风

切实提振精气神,加强工作督查,在一线考核、检验和锻炼干部,激发干事创业的昂扬士气。

裴金佳强调,培育壮大更多新的经济增长点,首先要抓项目,把增长点落到实实在在的项目上。加强对上市公司和其他有市场有效益企业的服务,促其增资扩产;全力推动在建项目加快建设,促进尽快投产形成效益;创造条件帮助规模以下工业企业转型升级;对减产的企业要进行原因分析,对于因为转型升级出现暂时困难的企业,要采取针对性措施帮扶一把,争取尽快扭亏为盈。

项目招商的前期策划,分行业细化项目规划,有针对性地创新产业招商政策,整合专业招商队伍,对意向投资项目持续跟踪、紧盯不放,着力提升招商实效。要狠抓项目落地,对重点项目涉及到的征地拆迁、水、电、资金等问题,要细化到具体单位具体人,逐一落实解决。要抓重点突破,着力服务好龙头企业,采取有效措施降低企业运营成本,不断优化营商环境。要抓干部作风建设,切实提振精气神,加强工作督查,在一线考核、检验

和锻炼干部,激发干事创业的昂扬士气。庄稼汉强调,抓好经济增长点,事关今年和长远发展,必须抓深入抓具体,必须逐一落实到每一个具体项目和具体企业上。他要求,一是情况要摸清。对面上总体趋势和重点企业、重点项目都要深入了解,做到心中有数;对企业和项目存在的困难和需求,一刻也不能等,一刻也不能拖,要扑下身子,马上就办,办就办好。二是对策要精准。对政策措施不能空泛,要提高针对性、可操作性,尤其在上市辅导、财政性资金支持、人才引进等方面,要深化改革,简化程序,实施差别化帮扶,切实做到扶到根上,帮到点上。三是保障要有力。围绕稳增长、保落地,土地征迁要继续优化组织,配强力量,下足功夫;资金保障要细化调度,加强协调,定期召开政银企对接会,力促资金与项目有效对接,让好项目获得更多资金支持;项目规划布局工作要全面提升,为企业和项目配套的社会事业项目要加快建设进度。四是招商要强化。重点招商项目必须定点、定位、定向,专人负责、紧盯不放、一抓到底。五是干劲要鼓足。狠抓责任落实,层层传导压力,形成大干快上的氛围态势,坚决完成全年目标任务。

市领导陈秋雄、林文生、黄强、黄文辉、孟芊、张毅恭、李辉跃、韩景义出席会议。

记者手记

●本报记者 蓝碧霞

一年之计在于春。在各行各业竞相抢抓开局之时,我市召开全市经济增长点分析会,进一步摸清家底,挖掘潜力,对全市经济工作进行再动员、再部署。

这正是市委市政府践行习近平总书记“撸起袖子加油干”“扑下身子抓落实”重要指示的实际行动。

保持经济持续稳定健康发展,毫无疑问,是经济发展新常态下各级党委政府工作的首要任务。是否具备足够的新增长点,事关今年目标任务能否顺利完成,事关发展后劲能否持续释放,事关新旧动力转换接续,市委市政府高度重视。近年来,党政主要领导连续调研重点项目和企业,研究自贸试验区改革,推进自主创新示范区建设,以身作则,以上率下,激励全市党员干部振奋精神、鼓足干劲、奋力攻坚,推动重大项目、重点项目快马加鞭。

春节后开工至今,我市225个在建重点项目全部复工,发展势头喜人。今年一月,全市多项经济指标稳中有升,一批批大项目好项目接踵而来,开局不同凡响。省委常委、市委书记裴金佳,市长庄稼汉强调,抓经济增长不能泛泛而谈,各级各部门要敢于打攻坚战、啃硬骨头,领导干部要亲自抓、带头干,为项目落地清除障碍。

人勤春来早,风正好扬帆。领导干部“扑下身子”“撸起袖子”,走在前列,干在实处,带动广大党员、干部、群众齐心协力谋发展,必将推动经济发展再结新硕果,创造更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。

## 人勤春来早

### 市民文明公约将出台 服务厦门会晤 展现厦门特色

市委文明办联合本报召开座谈会,专家学者、市民代表进行评议

A06版

### 流动人口居住证 有效期自动延长

●去年12月1日后到期的,延长至2017年11月30日  
●延长期间内享有的服务和便利与办理持有居住证的流动人口一致



A05版

### 岛内将设四千个 自行车停放区

我市编制《厦门市自行车停放区设置指引(试行)》,规范停放秩序



A07版

### 我市今年将更新 1275辆出租车

计划7月底前完成,将投放新能源电动汽车和双燃料清洁能源车

A07版

## 依法依规为群众排忧解难

近日,市长庄稼汉来到市群众来访接待中心,面对面倾听群众诉求,依法依规研究解决了交通、住房、环保等一系列民生问题。他强调,各级政府各部门要把群众的难事当作自己的家事,用心对待每一件合理诉求,积极为群众排忧解难。市领导李伟华、林锐参加接访。

(本报记者 蔡镇全)

## 打造全球一站式航空维修基地

### 厦门自贸片区航空保税维修三获两项国家层面政策支持

1 海关特殊监管区域外航空保税维修试点政策获批

2 两项航材获调整适用1%暂定税率

本报讯(记者 崔昊 通讯员 许建民)近日,在商务部、海关总署、环保部等部委的支持下,厦门自贸片区在航空保税维修政策方面取得重大突破——海关特殊监管区域外航空保税维修试点政策获批。同时又争取到两项航材获调整适用1%暂定税率。这两项国家层面的政策支持将为厦门打造全球一站式航空维修基地、服务国产大飞机战略营造更优质的产业环境。

#### 政策突破带来新动能

记者从厦门自贸片区管委会获悉,日前,商务部《关于厦门自贸片区建设全球一站式航空维修基地的复函》同意厦门自贸片区航空维修企业在海关特殊监管区域外按照保税监管方式开展全球航空维修业务。这

是2016年4月,中央改革办督察组督察全国自贸试验区工作后,力推厦门自贸片区对接国产大飞机战略的一个重大举措。这一重点政策突破将进一步优化厦门航空维修企业国际业务监管模式,减少企业有关海关事务担保的资金压力,有利于提升企业竞争力,延长产业链,承接国际产业转移。

另一项获批的新政策——两项航材获调整适用1%暂定税率,也同样为厦门自贸片区航空维修企业带来实实在在的改革红利。

“推力球轴承和液压作动器虽是零散小件航材,但却具有进口量大、单价高且国内无法生产等特点,原来关税税率分别为14%和8%,从今年起,将适用1%税率征收关税。”厦门自贸

片区管委会相关负责人介绍,据测算,厦门2016年液压作动器和推力球轴承两项航材进口约3650万元,如按1%税率征收关税,企业可减免关税约385万元。

厦门自贸片区挂牌以来,一系列创新举措为厦门航空维修产业注入了活力。厦门海关在全国首创“修理物品+保税仓库+加工贸易”监管模式,建立一体化监管制度,为全国海关统一和规范监管提供了依据。厦门检验检疫局采取了对企业的品控追溯程序进行审核并认可,建立企业自检自查记录档案,“进口直放+异常即报+事后监管”检验监管新举措,为厦门太古飞机工程有限公司量身打造维修用金属材料进口快速通道。

(下转A11版)

## 点对点服务 助重点企业转型升级

### 海沧区工业经济发展内生动力强

本报讯(记者 张璐 郑秀君 通讯员 洪欣琳)过了正月十五,正是企业集中开工的高峰期。企业发展现状如何、有哪些具体的问题需要解决?15日,海沧区专门召开区内企业座谈会,邀请区内40多家重点企业负责人,现场了解企业发展现状,协调解决遇到的困难。

#### 点对点协助 政府让企业更有底气

“年前我们还处在‘招工荒’的状况中,目前在政府的帮助下,公司已经补充招聘了800名左右的工人。”通达(厦门)科技有限公司相关负责人介绍说。尽管和去年下半年旺季时1200人的需求量相比还有一些差距,但开

年新招的800名工人已经完全填补了通达今年二、三月份的用工需求,目前通达公司正加足马力生产,争取上半年开门红。

这位负责人告诉记者,为解决企业招人难,海沧区相关部门提前对接,通过组织专场、专项招聘会,精准传递企业招聘需求,吸引了很多专业人才到来。“现在是政府部门亲自组织招聘,甚至都不用企业自己来做,为我们招人提供了极大的便利。”

帮助企业解决用工难题,这只是海沧精准帮扶企业的一个缩影,在政策扶持、要素保障等多个领域,海沧区委区政府因企施策,尽最大努力帮助企业解决生产发展中的难题,成效显著。当天的座谈会上,厦门钨业、厦门

烟草、捷太格特等企业表示在发展中都遭遇到人才流失的问题,而这也是当前企业发展中的普遍性问题。海沧区通过人才公寓建设、子女就学、家属就业等优惠政策出台实施,增强更多的新海沧人尤其是高端人才的归属感。海沧区相关负责人介绍:“今年,海沧将新建2万套公租房,约占全市全年开建公租房总数的80%,为来到海沧的大学毕业生、熟练技术人才全部提供足额低价住房。”

从帮助招工到考虑生活,海沧区对企业的协助已经走出了“头痛医头”的思维,着力考虑优化工业经济的整体发展,通过政策、要素的保障让企业在转型升级的过程中更加从容不迫,更有底气。

(下转A06版)

## 我市今年拟开工 57个重点项目

### 225个在建市重点项目已全面复工

A03版

## 厦门农村居民收入 继续位居全省第一

### 去年人均可支配收入为18885元,比增7.6%

A03版

## 市政环卫绿化一体化 海沧模式将全市推广

### 海沧区改革创新市政环卫绿化管护模式

A04版

## 同安区委开展首轮巡察 分别巡察同安区建设局、洪塘镇

本报讯(记者 卢漳华 通讯员 林志聪)按照中央、省、市的部署要求,根据《中共同安区委巡察工作实施办法》(厦同委〔2017〕5号),经同安区委巡察工作领导小组决定,从今日开始启动首轮巡察工作。2月15日,区委召开巡察工作动员部署会,对首轮巡察工作进行具体部署。2月16日、17日,两个巡察组分别进驻区建设局、洪塘镇开展巡察,巡察时间一个月左右。

组别	巡察一组	巡察二组
被巡察单位	区建设局	洪塘镇
巡察组负责人	组长:张国滨 副组长:康进福	组长:陈国锋 副组长:张福军
值班电话	17750017201 (工作日8:00-20:00)	17750017202 (工作日8:00-20:00)
巡察组驻地	同安宾馆 1611号房间	同安区洪塘镇洪塘路398号金穗园温泉酒店8812号房间
来信地址	厦门市邮政专用信箱 同安322号	厦门市邮政专用信箱 同安323号
信访受理范围	根据区委巡察工作要求和巡察工作职责,区委巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子成员及其成员和下一级领导班子主要负责人问题的来信、来电、来访,重点是执行《中国共产党章程》和其他党内法规,遵守党的纪律,落实全面从严治党责任等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定由有关部门和被巡察单位处理。	